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核兵器なくそう・世界青年のつどい 

第６回準備委員会議事録 

 

日時  ２００９年４月７日（火）１８：３０～２０：３０ 

場所  日本原水協会議室 

 
参加者（順不同・敬称略） 
西村（平和委員会）、木村（東京原水協）、小川（民医連）、大嶋（全学連）、宇津野・

坂井・石垣（うたごえ）、前川・梶原（日本原水協）、樋口（個人）、五十嵐（医労連）、

岩戸（国交労連）、国吉（全労連）、藤野（民青千葉） 
 
報告 
民青早稲田大学学生班の新歓学習会で講演 
４月２日、早稲田大学で前川が民青早稲田大学班の学習会に呼ばれ、理工学部、文化構

想学部の新入生らを前に講演。何によって安全を保障するのかという議論で、憲法９条と

非核三原則の立場で外交をすることを主張したところ、核兵器はないにこしたことはない

が、すぐにゼロにするのは現実的ではないし、北朝鮮などの「脅威」から安全を守るため

にはアメリカの「核の傘」は仕方ないのではないかという日本政府の論理が浸透している

ことを実感。 
 
前川 上述の通り。パワポを使っての講演。オバマのプラハでの核兵器関係の演説など、

世界の流れの中で日本はどうかと言う観点で話した。核の傘必要論が新入生から出

てきた。北朝鮮脅威論が学生に浸透していることを実感。日本の軍事費について話

す中で色々議論が出来た。盛り上がった。3月 19日にロック行動を行った。御茶ノ
水駅前で行った。樋口さんや小林さんも参加。新ポスターと同じ図柄の横断幕を使

用。協力してくれた人はあたたかかった。 
樋口 風が強かったが、話しかけてくれる人が居て、やれば反響があるなという感じ。 
西村 北海道や福島の青年グループが報告会を開催。ＮＹに行きたいという声は出ている。

5年前の状況とは違うことを実感。 
大嶋 3月に大会を開催。決議でＮＰＴ再検討会議について位置づけた。行こうとまでは一

致点が取れなかったが。これは大きかった。今年は長崎メインなので学生は参加し

やすい。最近は 8月 6日までテストのある大学もある。 
梶原 民青東大本郷班で班プランを上げた。ＮＰＴも署名も位置づけた。 
小川 5月に平和活動交流集会を行う。6~8月に署名の目標の半分をやりきろうと。 
宇津野 うたごえはＮＰＴに向けて 100 人規模の代表団を送ろうとしている。それも青年

中心で。 
石垣 現地で演奏もするので、100人は必要ということ。頑張ります。 
宇津野 青年がやるということで言えば、カンパも集まる。 
西村 熊本で署名を集めまくっている。 
前川 熊本の市内の中学校が修学旅行で長崎に行くというのは大きい。あと、遊ぶところ

が一箇所しかないというのもあるか。しかし、一人ひとりのモチベーションが高い
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というのもあるのだろうか。中心は民医連の職員さんらしい。バラを配りながらの

宣伝など、先進的。 
大嶋 全学連とは関係ないが、ピースナイト９を京都でもやろうとしている。益川教授と

瀬戸内寂聴を呼ぼうとしている。署名も位置づけていこうかなという感じ。8月まで
は世界大会シフト。 

 
議題 
国民平和大行進について 

 
・夢の島出発集会（５月６日水・祝１２：００～１３：００、夢の島第五福竜丸展示館前）

青年プログラム（２０分）への企画協力 
＊ＲＯＣＫソーラン（平和行進バージョンで掛け声を「ハイゼツハイゼツ」にしては） 
＊「NATOノー、核兵器撤去！」大行動の報告―全労連青年部・野村さん 
＊１分間スピーチ（世界大会と２０１０年 NPT参加したいという青年、会場の青年から） 
＊「歩いて行こう」大合唱 
 
・ウォーク 
平和行進にみんなで参加しよう。行進イメージを具体化させよう。 
サウンドカーの他、自転車にスピーカーを積み込んで歩きながらアピールする行動も。 
 
出発集会について 
前川 出発集会 1時間の中で青年のプログラムに企画協力したい。提案内容は上述の通り。

港区役所まで歩くが、それまでの楽しく歩ける工夫など、考えたい。出発集会前に

ポストイン行動をやりたい。署名用紙とチラシをポスティングして署名を集めなが

ら行進出来るとよい。行進イメージのアイディアを。 
（ここで途中参加の藤野・岩戸の自己紹介が入る） 
石垣 グッズの売出しが出発集会からスタートするのでこれをやらないといけない。それ

を入れる。 
前川 一分間スピーチの中に入れては？ 
石垣 そうすると埋没するから、別枠で必要。 
大嶋 東京は学生が来ないというので衝撃を受けた。愛知と違う。 
西村 流れとしてはこういう感じでどうか？ 
宇津野 これでいいと思うが、掛け声が微妙。 
石垣 郷土芸能をやっている若者がいっぱい来る。運動とか平和に意識があるわけではな

いから、こういうところで運動に出会うのはいいかなと。 
西村 そのまま行進してくれるとよい。 
前川 華やかになっていいと思う。 
石垣 絵になりやすいという点ではよい。こういう方向で郷土の青年たちと話し合う。 
西村 集いに向けたアピールも作る。司会・進行はうちが出す。 
前川 今回は青年とか大人とか決めない隊列がある。サウンドカーは平和行進の一番後ろ

をいく。 
石垣 自転車作戦は去年うたごえで行って成功した。一体感が出やすい。 
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前川 平和行進にそういう形で企画協力していくと。 
西村 昨年行った一人ひとりスピーチをしてもらったが、沿道に聞こえているかは分から

ない。青年のサウンドカーの隊列でも、リレートークはよく聞こえる。 
前川 参加人数を増やそう。 
西村 沿道の人に直接署名を訴えることも必要かと。 
前川 アピール方法は工夫したい。 
参加組織について 
木村 東京原水協から東京民青に正式に要請する。 
大嶋 学生は中々難しいのかな。新フェスがあるので。呼びかける人たちが居ない。ツア

ーの実行委員会などつながっているところに呼びかける。 
前川 メルマガなどの個人的な繋がりも使う。 
その他 
石垣 青年たちの隊列を作らないということになると、分かりやすい。それで、出発集会

前に歌を覚える時間を作りたい。歩いていこうだけでも。 
西村 本体との準備状況とも調整して。 
前川 一時間前ぐらいから参加者はいるので。できるかと。 
 
 
21万羽おりづるプロジェクトについて 

【呼びかけ】 
別紙参照 

 
【受け取り】 
当日、千羽鶴、持込のみ。 
バラの場合 
NPO法人「千羽鶴未来プロジェクト」（http://www.mirai.npo-jp.net/）におくり、数は
つどい事務局（前川）まで自主申告してもらう。 
※ 鶴に使用する紙は再生可能なものであるという条件を周知する 
 
当日持ってこれない千羽鶴は、下記広島・長崎両市に送り、自主申告。 
 
■ 広島 
財団法人 広島平和文化センター 総務課 
〒730‐0811 広島市中区中島町１－２ 
電話 082-241-5246 
・ できれば、たばねてフックにかけられるようにしてください。 
・ 像へ折り鶴をささげたときの写真が送ってほしい場合は、写真を希望しますという手紙

を折り鶴と一緒に送ってください。なお、Ｅメールで送ってほしい場合は、その手紙に

Ｅメールアドレスを記入してください。財団の職員がみなさんの折り鶴を「原爆の子の

像」へささげるときに写真を撮ってお送りします。 
 

■ 長崎 
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長崎市役所 みどりの課 
〒850‐8685 長崎市桜町２番２２号(市役所本館５Ｆ） 
電話 095-829-1171 FAX  095-829-1235 
電子メール  midorinoka@city.nagasaki.lg.jp 
 
【事後処理】 
１、８月５日の「つどい in広島」に持ち込まれた折鶴は７日午前中着便で長崎の本部ホ
テルへ送る 
２、８月７日の「つどい in長崎」に持ち込まれた折鶴は、現地スタッフの車もしくはレ
ンタカーで爆心地公園に運ぶ 
 
前川 （おりづるプロジェクトの趣旨について説明）今年も長崎に集めたいという呼びか

け文を作った。（呼びかけ文を読み上げ） 
石垣 ここで文章を直すのか？ 
前川 大筋で意見を言ってもらって、次の準備委員会で決めたい。 
大嶋 この書き方だと数にしかこだわっていないように聞こえる。折っただけでは原爆の

ことが分かるかと言うとそうではない。これをやっていること自体はいいので書き

方の問題。数を追求している感じ。 
五十嵐 四行目のリアルに体験するというのが伝わらないのでは。当日 21万という数を共

有しようというのが呼びかけ。 
大嶋 僕も去年行って、数を実感したが、あれは折って飾って終わりという感じ。必要な

のは、サダコ像まで持っていくことを位置づけることではないか。この文書だと分

からない。今年はこうするというのを入れたい。今までと違っていてもいいのかな

とおもう。 
石垣 数を集めるというのが目的ではない。自分は広島長崎には行けないという人にも加

わってもらうわけだから、要は、つるを集めるプロセスが問題。街頭とかで折って

もらうことを通しての出会いとか。今の段階では折鶴を具体的にどうするのかとか

まだ出せない。当日のことよりもそれまでのことが書かれるべき。私が読んで思っ

たのは、これが初めてやったのかのような書き方であること。これまでの経験を書

いて、発展させたいということを書けば伝わりやすい。 
西村 二回やって役割を感じたのは、21 万集めるよりも、運動を広げる、キッカケを広げ

る意味で大きな役割を果たした。一人ひとりの素朴な反戦平和の思いを集めるのに

は役立った。対話を大きく広げる上での出発点になる事を打ち出したい。 
石垣 これをやってきた青年たちの得てきたことが書かれているとよい。だから今年もや

りたいという形になるとよいのでは。 
五十嵐 広めることが出来たの具体的内容が知りたいということだよね。 
石垣 そう。 
前川 薄く広く広めてきたという観点で書いた。そして初めて読む人にもわかりやすいよ

うに書いた。その過程でいろいろ削った。 
石垣 どこを中心として提起していくかが大事。呼びかけ文の対象だが、どう考えるか。

これまで取り組んできた人たちに対して、又やりたいということを言うべき。 
前川 僕のイメージでは運動を末広がりに広げたいという感じ。だから対象はこれまでや
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ってこなかった人。 
小川 民医連では取り組めてこなかった。これまでの経過と展望を書いてほしい。あとプ

ログラムもバージョンアップしてほしい。エピソードは象徴的なものが一つあれば

よい。 
西村 私は書かれている目的でいいと思う。対象はこれまで取り組んできた人にも。 
五十嵐 呼びかけは早くほしい。だからそんなに変える必要はない。最後にＮＰＴのこと

などを書いて確認すればよいのでは。文章そのものは悪くないので。（案を明日の

医労連の会議に出すことに） 
（文章の校正。07年のセレモニーに付いてなど。適宜簡略化。） 
西村 全体の構成は運営委員会で引き取ることでよいか。（承認） 
折鶴の受け取りについて 
前川 議案書通りに提案。当日持ってくるもののみ。数は事務局へ自主申告。展示はしや

すくなる。事後処理もやりやすい。詳細は議案書。 
石垣 当日持っていけないつるを広島・長崎市に持っていくのはどうなのか？世界大会の

場所に自分が折った鶴が届かないというのは違う。終わった後に送るのは大賛成だ

と。 
大嶋 プロジェクトが広がると個人で折る人が増える。 
石垣 それこそ自主申告制だと数を追求する運動になる。事後のスタッフをしっかりすべ

きでは？ 
木村 北海道には全然伝わっていなかった。47都道府県にはどう伝わっているのか。 
前川 大きな県では末端までは行かないというのはある。 
西村 青年レベルではいろいろやっているが。これは我々の実務を軽減するためのもの

か？ 
前川 そうだ。力量が追いついていないと判断した上での提案である。申し訳ない。スタ

ッフを組織していればうまく行く。 
大嶋 今回は初めて意義を聞いたので、呼びかけ文もあるので位置づけられる。丸一日は

難しいが、スタッフは集められるかも。 
小川 世界大会の中での位置付けがしっかりしないとうまくいかない。あと、一回は受け

るということが大事。 
前川 保管場所が確保しづらいという事情はある。 
梶原 全体の雰囲気としては、いったん受ける方向で確認して、実務のことは運営委員会

で話し合うというのはどうか？ 
西村 呼びかけ文といっしょに千羽鶴マニュアルもつけましょう。 

（事後処理について。北海道が 10日に動けることが判明。前向きに検討。次回の準備
委員会に提案） 

石垣 大人のほうに率直に状況を言って保管場所と人間を養成してはどうか？ちゃんと位

置づけてもらって。 
西村 運営委員会で整理することにしましょう。 
 

 
グッズについて  

クリーナーデザイン人気投票結果発表 
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今後のスケジュール 
    ４月８日（水）から制作（プラスワンに依頼。２週間で完成） 
    ５月６日（水）平和行進出発式で完成披露、宣伝・販売開始 
    平和行進期間を通して、宣伝・販売 
    核兵器なくそう・世界青年のつどい 2009in広島・長崎で大々的に宣伝・販売 
    核兵器なくそう・世界青年のつどい 2010in静岡で大々的に宣伝・販売 
    核兵器なくそう・世界青年のつどい 2010inＮＹでの活用 
    いろいろな団体の大会などで宣伝・販売をお願いする。 
 
前川 投票結果発表。Ｂ案が圧倒的に多かった。明日から作成に入る。スケジュール参照。

販売担当をおきたい。500円で販売する。それ以上は大歓迎。450円おろしで提案し
ている。送料や振込み手数料は、注文者に持ってもらいたい。まとまった数には送

料無料にしてもよい。2010年ＮＹに向けて募金を訴えるが、募金をした方にプレゼ
ントすることも考えている。募金は一口千円。 

大嶋 150予約。 
西村 卸値などは運営委員会で設定。（承認された） 
 
「つどい 2010inニューヨーク」にむけて 

「つどい 2009in広島・長崎」について 

・ チラシはクリーナーデザインを使用し、次回準備委員会までに作成 
・ 広島の会場、時間帯は現地実行委員会と調整中 
・ 長崎の会場は世界大会第一会場と同じ市民会館体育館に決定 
・ 募金のよびかけ（別紙参照） 
 
前川 チラシは今年からＡ４サイズで作成。次回までにはチラシを作りたい。デザインは

クリーナーのものを使う。時間場所は上の通り。入れ替えについては段取りをちゃ

んと考える。募金は 2010年のＮＹにスタッフも送りたい。そのための募金。 
大嶋 スタッフは何人ぐらい？ 
前川 最低一人。目標は決まっていない。最低一人は専従スタッフを置きたい。 
梶原 呼びかけ文の最初につどいの開催をアピールすべき。 
国吉 情勢はいらないかも。ビキニデーでのアピールをつけて募金を呼びかける文章があ

ればいいと思う。 
（ビキニデーでのアピールを使用することに。メール承認することに。） 
西村 日常的な取り組みについてはこれから考えていきましょう。 
 
予算について 

「世界青年のつどい 2009in静岡」の収支を反映させ、グッズを追加したうえで整理を行っ
た。 
  
【収入】 
「資材運用益」からポスターを削除。 
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ショートストラップ付きクリーナーを追加（1500個作成して 1個 270円かかる）。 
  
【支出】 
共通経費の「宣伝費」からポスターを削除。 
チラシ制作費はデザイン２万円＋３万枚印刷代（４色＋１色）。 
「資材作成費」を 50万円に増額。 
2005年の実績をもとに作っていた項目「海外青年滞在費」40万円は実態にないため削除
し、事務局費の「宿泊交通費」５万円と「予備費」35万円に振り分け。 
なお、共通経費内の「人件費・食費補助」は、現地スタッフにかかるものとして確認し

たい。 
 
前川 資料参照。予備費のうち 50万はＮＹに向けた積立金としたい。 
西川 承認を確認しました。 
 
次回日程 

  第７回準備委員会：５月１２日（火）１８：３０～２０：３０ 日本原水協会議室 

 

４、その他 

 今後の日程 

４月 ９日（木）２０１０つどい NY キャンペーンテーマソング「歩いて行こう」レコ
ーディング １９：００～ 音楽センター・フリーダムスタジオ 

４月１２日（日）春よ来い クビ切るな！住まいをよこせ！行動 on the street 
１２：００～ 上野公園（ＪＲ 線上野駅 公園口 １２：００集合） 
（※雨天の場合は室内で交流会） 

４月１６日（木）ROCK行動 １９：００～２０：００ 御茶ノ水駅前 
５月 ４日（月）平和行進都内コース・ポストイン行動（江東区～中央区）予定 
５月 ５日（火）平和行進都内コース・ポストイン行動（港区～品川区～大田区）予定 
５月 ６日（水）国民平和大行進 夢の島出発 
５月１２日（火）第７回準備委員会 １８：３０～２０：３０ 日本原水協会議室 
５月１９日（火）ROCK行動 １９：００～２０：００ 御茶ノ水駅前 
６月 ２日（火）第８回準備委員会 １８：３０～２０：３０ 日本原水協会議室 
６月 ６日（土）ROCK行動 １５：００～１６：００ 御茶ノ水駅前 
７月 ７日（火）第９回準備委員会 １８：３０～２０：３０ 日本原水協会議室 
７月 ９日（木）ROCK行動 １９：００～２０：００ 御茶ノ水駅前 
８月 ５日（水）核兵器なくそう・世界青年のつどい in広島 ※時間場所調整中 
８月 ７日（金）核兵器なくそう・世界青年のつどい in長崎 １９：００～２１：００ 

長崎市民会館体育館 
９月 １日（火）準備委員会 １８：３０～２０：３０ 日本原水協会議室 


